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USV THÜRINGERBERG 

 

 

 

Niederschrift 

 

über die 54. Ordentliche Generalversammlung des Union Sportverein Thüringerberg 

am 15.11.2019 um 20:00 Uhr im Mehrzwecksaal mit nachstehender 

 

TAGESORDNUNG 

 

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Genehmigung des Protokolls der vorjährigen Generalversammlung 

3. Berichte 

4. Vorlage der Jahresrechnung 2018/2019 

5. Bericht der Rechnungs- und Kassaprüfer 

6. Genehmigung der Jahresrechnung und Entlastung der Verwaltung 

7. Beratung und Beschlussfassung über Voranschlag 2019/2020 

8. Festsetzung der Mitgliedsbeiträge für das Vereinsjahr 2019/2020 

9. Vorschau auf das kommende Vereinsjahr 

10. Freie Anträge und Allfälliges 

 

1) Eröffnung und Begrüßung 

Katharina eröffnet die 54. Generalversammlung des USV Thüringerberg und heißt alle 

Vereinsmitglieder und Gäste recht herzlich willkommen. 

Im Speziellen werden begrüßt: 

Ehrenmitglieder: Reinhard Martin und Elmar Enenkel, Gustav Jenni, Leni Morscher, Rudi 

Morscher (Obmann des SC GWT) 

Gemeinde: BGM Willi Müller 

Feuerwehr: Feuerwehrkommandant Xaver Stark 

Musik: Obmann Elmar Dünser 

Entschuldigt haben sich: Schriftführerin Anna Stemmer (Gratulation zur Geburt ihres 

Sohnes Nathan Aramis am 30. 9.2019), Beirat Denise Allgäuer, Martin Pühringer, Werner 

Rinderer, Martin Burtscher, Stefan Enenkel. 

 

 

Die Beschlussfähigkeit ist nach §9 / 7 der Vereinsstatuten gegeben („Die General-

versammlung ist ohne Rücksicht auf die Anzahl der Erschienenen beschlussfähig.“). 
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2) Genehmigung des Protokolls der vorjährigen Generalversammlung 

Das Protokoll der vorjährigen Generalversammlung wurde von Schriftführerin Anna 

Stemmer verfasst. Es war auf der Gemeine Thüringerberg auf Wunsch einsehbar und auf 

der Homepage abrufbar. 

Thomas gibt eine Erklärung zum Punkt 11) Beratung und Beschlussfassung über die 

Änderung der Vereinsstatuten ab. Im Protokoll wurde festgehalten, dass es heuer 

Neuwahlen gibt. Nach einer neuerlichen Klärung mit der BH Bludenz müssen keine 

Neuwahlen vorgezogen werden. Wir können diese im gewohnten Rhythmus (sprich 2020) 

durchführen. 

Das Protokoll wird von der Generalversammlung einstimmig genehmigt. 

 

3) Berichte 

Dank und Allgemeines aus dem Verein: Thomas spricht: 

• Zu allererst möchte ich mich ganz herzlich bei den Vereinsmitgliedern bedanken, die 

im vergangenen Jahr bei unseren Veranstaltungen und Trainings mitgeholfen haben. 

• Einen ganz besonderen Dank möchte ich dem Vorstand aussprechen. Gemeinsam 

haben wir es geschafft, ein umfangreiches sportliches Angebot für Jung und Alt, im 

Winter wie im Sommer zu bieten. 

• Danken möchte ich auch Bgm. Willi Müller für die Unterstützung seitens der Gemeinde. 

• Der Feuerwehr Thüringerberg und dem Musikverein Thüringerberg für die gute 

Zusammenarbeit. Im Besonderen Xaver Stark, der als Zeugwart eingesprungen ist und auf 

die leider bisher vergebliche Suche nach einem neuen gemacht hat. 

• Allen Sponsoren und Gönnern sei an dieser Stelle ebenfalls gedankt. 

• Seit der letzten Generalversammlung wurden insgesamt 4 Vorstandssitzungen und 3 

Obteam-Sitzungen abgehalten. Weiters waren unterschiedliche Vorstandsmitglieder 

unter anderem bei Sitzungen des SC GWT, des SV BWW und der SPG GWT anwesend. 

• Auch in diesem Jahr informierten wir unsere Vereinsmitglieder über unsere 

Veranstaltungen und Aktionen mit einer Ausgabe unserer Vereinsbroschüre. 

 

• Die	
  Statutenänderung	
  wurde	
  am	
  24.	
  September	
  2019	
  von	
  der	
  BH	
  bewilligt.	
  D.h.	
  neben	
  dem	
  

Obmann	
  bzw.	
  der	
  Obfrau	
  ist	
  auch	
  ein	
  Obteam	
  bestehend	
  aus	
  2-­‐4	
  Personen	
  möglich.	
  Seit	
  knapp	
  1	
  

½	
  Jahren	
  arbeiten	
  wir	
  als	
  Obteam,	
  bestehend	
  aus	
  Uli,	
  Thomas	
  und	
  Katharina.	
  Bei	
  den	
  nächsten	
  

Neuwahlen,	
  d.h.	
  bei	
  der	
  JHV	
  2020	
  kann	
  diese	
  Form	
  der	
  Vorstandsführung	
  zur	
  Wahl	
  vorgeschlagen	
  

werden.	
  

 

Ein kurzer Überblick über unsere Aktivitäten in der vergangenen Saison 

Im Anschluss gibt uns Ulrich einen Überblick über die Aktivitäten in der vergangenen 

Wintersaison: 

• Unser Winterbasar fand schon vor der letztjährigen JHV am 18.10.2018 im Sporthüsle 

statt. Er wurde im Zuge des Abschlusstrainings „Kinder in Bewegung“ durchgeführt 
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und sorgte für positive Rückmeldungen. Ein herzliches Vergelt`s Gott an Elias Konzett 

und unsere Vorstandsmitglieder, die für den Wiederverkauf von Winterbekleidung und 

Skimaterial sorgten und bei Fachfragen beratend zur Seite standen.	
  

• Schon im Oktober begann wieder „Männer(in)Bewegung“ unter der Leitung von Egon 

Maier. In jeweils 10 Einheiten vor und nach Weihnachten brachte er unsere Männer 

richtig ins Schwitzen. Dieses Angebot konnten wir in Zusammenarbeit mit dem 

Gesundheits- und Krankenpflegeverein Thüringerberg anbieten. 

• Das Angebot „Frauen in Bewegung“ unter der Leitung von Carmen Stark wurde in 

Kooperation mit dem Familienverband Großes Walsertal und dem Gesundheits- und 

Krankenpflegeverein Thüringerberg angeboten. Auch die 25 Frauen wurden in je 10 

Einheiten vor und nach Weihnachten von der Thüringerberger Trainerin in Form 

gebracht. 

• An 4 Nachmittagen im November 2018 wurde das Trockentraining für die rund 20 

Volksschulkinder von Isabell Konzett, Evi Dünser und Denise und Manuel Allgäuer 

durchgeführt. Vielen Dank, dass ihr euch Zeit für unsere Jugend genommen habt. 

• Ab Jänner 2019 boten Anna Stemmer und Katharina Küng auch heuer wieder 10 

Bewegungseinheiten für 9 Kindergartenkinder im Sunnasaal an. Ein herzliches 

Dankeschön an Anna, die Katharina trotz dickem Bauch tatkräftig unterstützt hat. 

• Auf Initiative von skibegeisterten Frauen wurde in diesem schneereichen Jänner ein 

Skikindergarten im Dorf angeboten. An vier Nachmittagen haben bis zu 12 

Kindergartenkinder am „Sunnabühel“ „treppeln“, Schussfahren und Bremsen gelernt. 

Am letzten Nachmittag haben die stolzen Eltern und Verwandten die Kinder beim 

Abschlussrennen angefeuert. Für die Erwachsenen gab´s noch Glühmost und für die 

kleinen SkirennläuferInnen Tee, Krapfen, eine Medaille und Urkunde. Alle – Groß und 

Klein – waren begeistert! Ein herzliches Dankeschön an die Skitrainerinnen: Roswitha 

Fischer, Denise und Noelia Allgäuer, Leni und Stefanie Morscher sowie Mirjam Konzett. 

• Der Kinderskikurs fand heuer in Kooperation mit der VS Thüringerberg statt. Von 

Mittwoch, 23. bis Freitag 25. Jännner 2019 machten 41 Schulkinder die Pisten im 

Skigebiet Faschina unsicher. Vor- und nachmittags wurde fleißig geübt, sodass am 

Ende der Skitage alle Kinder mit dem Lift hinauf und auf den Skiern wieder herunter 

kamen. Ein besonderer Dank gilt den Skitrainern: Elmar Enenkel, Germann Burtscher, 

Katharina Küng, Josef Konzett, Katharina Gantner, Sonja Heim, Denise Allgäuer, 

Thomas Groß, Leni Morscher und Rainer Stemmer sowie dem gesamten Lehrerteam 

für die gute Zusammenarbeit. Der Elternverein hat die Getränke bezahlt und am 

Abschlusstag das Mittagessen aller Kinder übernommen! 

• Elmar Enenkel führte am 20. Jänner ein Torlauftraining für unsere 

SkirennfahrerInnen durch. Herzliches Vergelt`s Gott! 

• Die Vereinsmeisterschaft fand am 26. Jänner 2019 in Faschina beim Schlepplift statt. 

Insgesamt waren trotz Schneefall 45 LäuferInnen am Start, die unter schwierigen 

Sichtbedingungen um jedes Hundertstel kämpften. 
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Vereinsmeistertitel: 

- Kindermeisterin: Noelia Allgäuer 

– Kindermeister: Emilian Allgäuer 

– Schülermeisterin: Morscher Amelie 

– Schülermeister: Jakob Fischer 

– Vereinsmeisterin: Isabell Konzett 

- Vereinsmeister: Jakob Fischer 

Die weiteren Platzierungen sind auf unserer Homepage zu finden. 

• Wieder waren drei unserer Kinder und Schüler in der Skirennsaison aktiv, die im 

Walserkader bzw. im SV BWW trainierten. 

Unsere Kaderläufer nahmen an einigen Rennen teil und erzielten tolle Ergebnisse: 

 

Ergebnisse Walgaucup gesamt: 

Noelia Allgäuer Kinder U8 weiblich 5. Rang 

Emilian Allgäuer Kinder U10 männlich 3. Rang 

Nico Dünser Kinder U11 männlich 4. Rang 

 

Wir gratulieren den SkiläuferInnen und wünschen ihnen einen guten Start in die neue 

Saison. 

An dieser Stelle möchten wir uns auch beim Walserkader und dem SV BWW für die 

sehr gute Kinder- und Jugendarbeit bedanken. 

• Die Walsermeisterschaft fand heuer am 16. Februar in Faschina statt und wir waren 

durch einige Rennläufer vertreten, die tolle Platzierungen erreichten: 

Noelia Allgäuer Kinder U8 weiblich 1. Rang 

Johanna Burtscher Kinder U9 weiblich 2. Rang 

Sophia Pühringer  Kinder U10 weiblich 3. Rang 

Emilian Allgäuer Kinder U10 männlich 2. Rang 

Nico Dünser Kinder U11 männlich 1. Rang 

Jakob Fischer Schüler U15/U16 männlich 2. Rang 

Leni Morscher AK IV Damen 1. Rang 

Rosi Fischer AK II Damen 1. Rang 

Elmar Enenkel AK IV Herren 1. Rang 

Elmar Dünser AK III 2. Rang 

• Leni Morscher hat uns bei zwei weiteren Schimeisterschaften vertreten: Am 10. 

Februar belegte sie bei den  16. Internationalen Walser Skimeisterschaften im 

Kleinwalsertal als älteste Teilnehmerin den 2. Platz in ihrer Altersklasse und eine 

Woche später konnte sie sogar am Grasjoch den Landesmeistertitel in ihrer 

Altersklasse erringen. Herzliche Gratulation! 
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• Am 1. Mär 2019 luden unsere 3 Vereine, der Musikverein, die Feuerwehr und der 

USV zum legendären Vereinsball im Sunnasaal. Dank des sehr gut funktionierenden 

Vereineball-Komitees und der guten Zusammenarbeit der 3 Vereine konnte diese 

Veranstaltung wieder erfolgreich durchgeführt werden. 

 

Sommerbetrieb 

Katharina berichtet über die Aktivitäten der Sommersaison: 

Auch in diesem Jahr fanden am Fußballplatz folgend Fußball-Aktionen statt: 

• Am 7. April 2019 wurde ein Meisterschaftsspiel des Nachwuchsteams der SPG GWT 

(U11) gegen den FC BW Feldkirch ausgetragen. 

• Am 12. Mai 2019 trat die U11 der SPG GWT gegen die Nachwuchsmannschaft des FC 

Lustenau an. 

• Am 25. Mai 2019 standen gleich drei Spiele der Nachwuchsmannschaften der SPG 

GWT auf dem Spielplan. Die U9 spielte gegen des SV Ludesch, die U11 gegen den FC 

Nenzing und die U12 gegen den FC Götzis. 

• Am 12. Juli 2019 wurde ein Freundschaftsspiel der KM 1b der SPG GWT ausgetragen. 

• Am 13. September 2019 traten die U10 Mannschaften der SPG GWT und des FC 

Nenzing gegeneinander an. 

• Auch der 22. September 2019 stand ganz im Zeichen des Nachwuchsfußballs: Die U9 

spielte gegen die SPG Hochmontafon, die U11 gegen das FNZ Vorderwald und die U12 

gegen die SG Hofsteig. 

• Den Abschluss bildeten zwei Spiele am 27. Oktober 2019. Die U11 gegen den FC 

Koblach und die U12 gegen die SPG Röthis/Sulz. 

 

Bei allen Spielen (mit Ausnahme des Freundschaftsspiels) konnten wir den Zuschauern 

diverse Speisen und Getränke anbieten. Wie auch im letzten Jahr haben wir 

Vorstandsmitglieder die Bewirtung im Sporthüsle übernommen. Wir sind jedoch weiterhin 

auf der Suche nach einem kleinen Team, das uns unterstützt oder die Bewirtung im 

Sporthüsle in die Hand nimmt. 

 

Am Fußballplatz wurden folgende Indstandhaltungs- bzw. Sanierungsmaßnahmen 

durchgeführt: 

ü Düngen	
  (nach	
  regenarmem	
  Sommer	
  notwendig).	
  

ü Neue	
  Stiege.	
  

ü Löcher	
  am	
  Parkplatz	
  gefüllt. 

 

• Der Sportplatz wurde im Frühjahr und Herbst fast täglich für Trainings der 

unterschiedlichen Mannschaften der SPG GWT genutzt. Daneben fanden noch 

regelmäßig folgende Trainings statt: 
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Montags: Training Hobbymannschaft Erwachsene USV Thüringerberg bzw. 

Freilufttraining mit Egon Meier 

Donnerstags: Kinder in Bewegung für Volksschulkinder 

Freitags: Training SPG Großwalsertal U14 

 

Damit unser Fußballplatz nun schon fast täglich unter sehr guten Bedingungen genutzt 

werden kann, dafür sorgen Michael Burtscher (Mähen des Rasens) und Elmar Enenkel mit 

der Rasenpflege. Euch beiden ein herzliches Dankeschön dafür. Auch bei der 

Vorbereitung des Platzes für die Fußballspiele haben uns Michael und Elmar unterstützt. 

Elmar ist auch unser Hausmeister für alles im Sporthüsle, er regelt dort alles! 

 

• „Kinder in Bewegung für VolksschülerInnen“ 

Wie auch im letzten Jahr wurden von Ende April bis Ende Oktober Bewegungseinheiten 

angeboten, bei denen das gemeinsame Sporttreiben mit und ohne Ball im Mittelpunkt 

stand. Das Trainerduo Katharina Gantner & Katharina Küng bot 29 Volksschulkindern ein 

abwechslungsreiches Bewegungsprogramm. Erfreulich war die zahlreiche Beteiligung der 

Mädchen. Am 24. Oktober 2019 spendierte der USV im Anschluss an das 

Abschlusstraining eine Jause für die Kinder. Ein großer Dank an Katharina Gantner für 

ihre Unterstützung und ihr Engagement. 

 

• David berichtet über das Fußballtraining der Erwachsenen, das jeden Montag auf  

dem Platz abgehalten wurde. Es fanden dieses Jahr insgesamt 15 Trainingseinheiten mit 

Egon Maier statt. Ein 10er Block im Frühling und ein 5er Block im Herbst. Egon brachte 

wesentlich mehr Struktur in das Training, was sich auch in der Teilnehmerzahl 

wiederspiegelte. Besonders im Herbst sind immer mehr neue, motivierte Spieler dazu 

gestoßen. Schon bald wurde ein Wiedereinstieg in eine Hobbyliga für das Jahr 2020 ins 

Auge gefasst. Als konkretes Ziel wird dabei die Teilnahme an der Gletscherliga gesetzt. 

Das ist eine kleinere Liga bei uns im Vorarlberger Oberland, bei der uns der 

Wiedereinstieg besonders organisatorisch leicht fallen sollte. Dabei wurde bereits mit der 

SPG Bärg und Tal (Bartholomäberg & Silbertal) Kontakt aufgenommen. Im Frühjahr 

werden die Spieltermine fixiert. Bis dahin hat die KM des USV Thüringerberg Zeit, um 

sich fix zu entscheiden. Dabei geht es in erster Linie darum, dass ein geeigneter 

Fußballtrainer gefunden werden muss und zusätzlich wird auch noch der ein oder andere 

motivierte Spieler von Nöten sein, damit die Kaderbreite für die gesamte Saison 

ausreicht. 

Zusätzlich gab es diesen Herbst bereits zwei Spieltermine bei denen die Mannschaft 

schon ein wenig Spielpraxis holen konnte: 

Am 12. Oktober fand in Bartholomäberg ein Kleinfeldturnier mit 5 Mannschaften statt. 

Das war der Saisonabschluss der Gletscherliga bei der wir die anderen Mannschaften ein 

wenig kennen lernen konnten. 
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Am 30. Oktober fand im Silbertal ein Spiel gegen die SPG Bärg und Tal statt, bei dem 

wir uns ein erstes Mal seit 2 Jahren auf dem Großfeld beweisen konnten. 

 

Sonstige Aktionen 

• Das Ortsvereineturnier mit den Sommerspielen fand heuer am Ausweichtermin am 

14. September 2019 bei herrlichem Wetter statt. Es nahmen 5 Mannschaften beim OVT 

und 6 Mannschaften an den Sommerspielen teil. 

Beim Fußballturnier traten fünf Mannschaften in zwei Durchgängen gegeneinander an. 

Nachdem alle Mannschaften ihre acht Spiele hinter sich gebracht hatten, durften sich 

„Ottis junge Freunde“ über den Gesamtsieg freuen. 

Bei den Sommerspielen konnten sich die Teilnehmer in vier unterschiedlichen Spielen 

messen. Als Sieger durften sich die „Kolbabrünzler“ feiern lassen. 

Die weiteren Ergebnisse können auf der Homepage eingesehen werden. 

Ein besonderer Dank gilt all den Helfern, die dieses Event möglich gemacht haben! 

Ebenso bedanken wir uns bei all den Teilnehmern und Zuschauern die auf und neben 

dem Platz alles gegeben haben. 

 

• Außer dem Sportverein Thüringerberg nutzten in der vergangen Saison noch die 

Mittelschule Blons für ihr Sportfest (02.07.2019) und die SPG GWT für einige Trainings 

im Frühjahr unseren Platz bzw. die Infrastruktur. Wie jedes Jahr trainierten auch die 

Wettkampfgruppen der Feuerwehr auf unserem Platz. 

 

• Aktueller Mitgliederstand: 

 Kinder / Schüler / Jugend: 135 

 Erwachsene: 156 

 Gesamt:  291 Mitglieder 

 

9 Kinder bzw. Schüler und 20 Erwachsene sind gleichzeitig auch Mitglied im ÖSV. 

 

4) Vorlage der Jahresrechnung 

Kassierin Daniela Neumeister legt die Jahresrechnung 2018/2019 vor, wobei Einnahmen 

von € 22.736,85 Ausgaben von € 17.760,53 gegenüberstehen. Dies ist ein Zugang von € 

4.976,32. Das Vereinsvermögen beläuft sich per 31.10.2019 auf € 23.777,08. Genaueres 

hierzu im Anhang. 

 

5) Bericht der Rechnungs- und Kassaprüfer 

Claudia Nigsch und Xaver Stark haben die Kassa geprüft. Claudia berichtet über eine 

gewissenhafte und genaue Buchführung der Kassierin und stellt den Antrag zur 
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Entlastung der Kassierin. Die Entlastung der Kassierin wird von der Generalversammlung 

einstimmig angenommen 

 

6) Genehmigung der Jahresrechnung und Entlastung der Verwaltung 

Die Genehmigung der Jahresrechnung und die Entlastung der Verwaltung werden von der 

Generalversammlung einstimmig angenommen. 

 

7) Beratung und Beschlussfassung über Voranschlag 2019/2020 

Kassierin Daniela Neumeister legt den Voranschlag 2019/2020 zur Einsicht auf und 

erläutert diesen. Für die kommende Saison sind Ausgaben in Höhe von € 20.480,00 und 

Einnahmen in Höhe von € 22.020,00 geplant. Der Voranschlag wird von der 

Generalversammlung einstimmig genehmigt. 

 

8) Festsetzung der Mitgliedsbeiträge für das Vereinsjahr 2019/2020 

Derzeit: 

Kinder € 05,00  

Jugendliche € 10,00  

Erwachsene € 18,00  

Familienmitgliedschaft € 35,00  

 

Seitens des Vorstandes wird keine Erhöhung bei den Mitgliedsbeiträgen vorgeschlagen. 

Diese wurden 2017 erhöht. Diesbezüglich gibt es von Seiten der Generalversammlung 

keine Einwände. 

Die Mitgliedsbeiträge des ÖSV werden wie letztes Jahr 1 zu 1 weiterverrechnet. 

 

9) Vorschau auf das kommende Vereinsjahr 

• Männer(in)Bewegung seit 8. Oktober 2019. 

• Frauen in Bewegung läuft seit 23. September 2019. 

• Skitage in Zusammenarbeit mit der VS sind geplant. 

• Winterbasar hat am 24.10.2019 gleichzeitig mit dem Abschluss von „Kinder in 

Bewegung“ im Sporthüsle statt gefunden. 

• Torlauftrainings sind geplant. 

• Vereinsmeisterschaft ist geplant. 

• Kinder in Bewegung für den Kindergarten in der Halle und für die Volksschüler am 

Fußballplatz. 

• Austragung von Meisterschaftsspielen der SPG GWT. 

• Eine Sommeraktion ist in Planung. In welcher Form ist noch nicht definiert. 
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10) Freie Anträge und Allfälliges 

Rudi Morscher dankt dem Verein im Namen des Vorarlberger Skiverbandes für die 

durchgeführten Tätigkeiten und läßt Grußworte vom neuen Präsidenten Benno Walter 

ausrichten. Im Vorarlberger Schiverband ist eine Strukturänderung im Gange und auch 

im Breitensport wird viel geboten (siehe dazu auf der VSV-Homepage unter 

„Breitensport“). Rudi gratuliert zu den tollen Erfolge unserer Kinderläufer Nico Dünser, 

und Noelia und Emilian Allgäuer, welcher sich im Kinderbereich an der Landesspitze 

befindet. Ebenfalls gratuliert er Luca Stark, der ein großes Talent im Freestyle ist und auf 

der Wasserschanze in Hohenems den 3. Rang erreichte. 

Weiters dankt er als Vorstandsmitglied der Sportunion dem Vorstand für seine gute 

Arbeit, im Besonderen für das vielseitige sportmotorische Angebot für Kinder 

Als Präsident des Schiclub Großwalsertal bedankt er sich für die gute Zusammenarbeit. 

Im Kinderkader sind in dieser Saison 12 Kinder (darunter Noelia Allgäuer vom USV), die 

von einem sehr guten Trainerteam betreut werden. Er kündigt personelle Änderungen im 

SC GWT an. Es wird wieder ein Sichtungstraining für die Jahrgänge 2013/2014 geben. 

Auch die Homepage wird neu gestaltet. Am Montag, den 25.11.2019 ist eine 

Ausschusssitzung geplant. Da der USV in der Saison 2020/2021 die 

Walsermeisterschaften durchführt, wünscht sich Rudi, dass unsere Zeitnehmung und 

Vertreter des Vorstands bei der Mannschaftsführersitzung und den Walsermeisterschaften 

in Raggal dabei ist. 

 

Leni Morscher berichtet, dass der Andreaschor am 11. Dezember ab 18:00 Uhr eine 

Blutspendeaktion im Sunnasaal durchführt. 

 

Xaver Stark dankt dem USV im Namen der Feuerwehr für die gute Zusammenarbeit und 

die Benützung des Platzes für ihre Trainings. Er sieht den Beitritt der Spielgemeinschaft 

Großwalsertal als sehr positiv, da dies eine Belebung des Fußballplatzes darstellt. Des 

weiteren bietet er die Hilfe der Feuerwehr am Platz an. 

 

Elmar Dünser fragt nach, was unser Beitritt der SPG Großwalsertal für den USV konkret 

bedeutet. Thomas Groß klärt auf (dies ist im Protokoll der letztjährigen 

Generalversammlung festgehalten). 

 

Elmar Dünser dankt im Namen des Musikvereins für die Einladung und für die gute 

Zusammenarbeit. Er lobt das Aufkommen des Erwachsenenfußballs und den geplanten 

Beitritt an der Hobbyliga. Er bietet seine Mithilfe im Besonderen im Winter an. 

 

David Sandholzer ist guter Dinge, dass die Rückkehr in die Fußball-Hobbyliga realisierbar 

ist. 
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Bürgermeister Wilhelm Müller dankt dem Obteam, dem gesamten Vorstand und den 

Helfern für ihre tolle Arbeit. Er lobt das breite Sportangebot für Jung und Alt, die 

Wiederbelebung des Sportplatzes, die gepflegte und informative Homepage sowie die gut 

gepflegten Finanzen. 

 

 

Nach den Schlussworten bedankt sich Katharina Küng nochmals bei allen fürs Kommen 

und beschließt die 54. ordentliche Generalversammlung um 21:20 Uhr. 

Der USV lädt alle Anwesenden auf einen Umtrunk ein. 

 

 

 

Für die Schriftführerin 

Katharina Küng 

 


